KTH Matematik ¥ p| G/U | bonus
Olof Heden

Efternamn fornamn pnr arskurs

Losning till kontrollskrivning 5A, den 15 oktber 2013, kil
09.00-10.00
i SF1610 Diskret matematik for CINTE och CMETE.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkéant.

Godkénd ks n medfér godkdand uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kriaver val motiverade losningar for full poing.
Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina losningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)—f) &r sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt
a) Alla grafer som saknar cykler ar trad. X

b) Varje komplett graf K, med ett jimnt antal kanter har X
en Eulerkrets (sluten Eulervig (Eulerpromenad)).

c) I varje graf med v noder, e kanter och ¢ komponenter | x
galler att e > v —c — 1.

d) Till varje matchning i en bipartit graf finns hogst en X
alternerande stig.

e) Om grafen G med n noder har en Hamiltoncykel sa har | x
G minst n stycken (upp-)spannde trad.

f) Den kompletta bipartita grafen K5, &r planir for alla | x
heltal n > 2.

poang
uppg.1




poang
Namn uppg.2

2a) (1p) En graf med 14 noder har fem noder med valens (grad) 2, fyra noder
med valens 3, tre noder med 4 och tva noder med valens 5. Ange antalet
kanter i grafen.

(Svara bara.)

SVAR: 22.

b) (1p) Rita en graf med 10 kanter och 9 noder som har en Eulerkrets (Euler-
cykel, sluten Eulervdg) men saknar en Hamiltoncykel.

(Svara bara.)

SVAR: T ex tva cykler som sitter ihop i en nod.

c) (1p) Betrakta tabellen
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Komplettera tabellen ovan med sa fa bokstaver som mojligt sa att tabellen blir
en s k grannodtabell till en graf med noderna V' = {a,b,c,d, e, f, g, h,i}. De
noder som star under strecket i ” z-kolumnen” i en grannodtabell ar grannarna
till noden x.

SVAR:
a b c d e f g h i
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poang
Namn uppg.3

3) (3p) Lat G vara en bipartit graf med grannnodtabellen

1 2345678 9 10
2 3456 789 10 1
101 234567 8 9

(dvs G har noderna 1,2,...,10 och noden 1 har grannarna 2 och 10, noden
2 har grannarna 3 och 1 etc.) Bestdm en alternerande stig, som bdorjar och
slutar i omatchade noder, till den matchning M som bestar av kanterna

M ={(1,2),(5,4),(7,6),(9,8)}.
OBS. Losningen skall motiveras.
SVAR: De bada stigarna 3—4—5—6—7—8—9—10 och 3—2—1—10 duger
vardera som svar eftersom noderna 3 och 10 ar omatchade, samt, varannan kant
tillhor den givna matchningen M.




poang
Namn uppg.4

4) (3p) Vilka mojligheter finns det for antalet kanter i en sammanhéngande
graf G om G har 21 stycken noder och saknar multipla (parallella) kanter och
loopar. (En loop &r en kant som har samma nod i sina dndpunkter, kallas
ibland for en 6gla.)

OBS. Ditt svar skall motiveras.

Losning. Den kompletta grafen K5 pa 21 noder har totalt 20 - 21/2 = 210
kanter, vilket &r det maximala antalet kanter. Vi kan ta bort kanter, kant for
kant fran K5, utan att den blir osammanhéngande anda tills det som aterstar
ar ett uppspannande trad till Kog. Ett trad med 21 noder har 20 kanter. Alltsa

SVAR: Det finns sammanhangade grafer med 21 noder och e stycken kanter
for varje heltal e i intervallet 20 < e < 210.



Namn

poang
uppg.o

5) (3p) Understk om det finns nagon planir och sammanhéngade graf, som
saknar loopar (Oglor) och multipla (parallella) kanter, som har 6 noder alla

med en valens som ar minst lika med 5.
OBS. Losningen skall motiveras.

Losning. Antal kanter i grafen skulle vara som minst lika med 6 - 5/2 = 15.
Men en sats for planara grafer sager att i en planér graf galler att e < 3v — 6
dar e betecknar antalet kanter och v betecknar antalet noder. Men da

3-6-6=12<15=c¢

sa kan grafen ifraga inte vara planar.



